# ○ 為必都市款 2022年9月3日星期六

# 让红色基因永放光芒

### 綦江区全力打造重庆重要红色文化高地

綦江,拥有光荣的革命传统。这里诞生了重庆最早的党支部,是中央主力红军长征过境重庆的唯一地方,孕育了"英勇善战、屡建功绩"的原红四军军长王良等革命先贤,丰富的红色资源、底蕴深厚的红色文化是綦江做深做实红色文章的良好基础。

近日,记者走进石壕长征红军学校石壕小学看到,学校主体工程建设已经完工,目前正在进行外部环境绿化等工作,9月1日正式投用。

石壕长征红军学校小学部校长廖正彬 告诉记者,学校建成后,将在氛围打造上融 入更多的红色文化元素,利用好本地的红 色资源,如红军桥、红军路等,开展更多的 红色课程,给孩子讲好红色故事,传承好红 色基因。 从远处望去,崭新的校舍"站立"在公路边,成为石壕镇最鲜亮的色彩。孩子们只要一走进学校大门,抬头就能看见"石壕长征红军学校"这个校名。

石壕长征红军学校石壕小学项目是长征国家文化公园(重庆段)綦江主体建设区项目的一部分。

近年来,綦江区围绕打造重庆重要红色文化高地这一目标,以长征国家文化公园(重庆段)綦江主体建设区为着力点,深入推进万寿亭、石壕红军洞等区域内的红色遗址遗迹的修缮保护,红一军团二团指挥部旧址恢复、重庆红军长征纪念馆等项目建设。同时,把中共綦江支部旧址(邹进贤故居)、王良同志纪念馆等红色资源串联起来,推出一批精品红色文化研学和旅游

矩阵,努力把綦江培育成为重庆重要的红色旅游目的地、重庆长征体验目的地。

截至目前,綦江区已梳理出不可移动革命文物19处36个点,国有可移动革命文物藏品31件,革命遗址遗迹162处。王良同志纪念馆、王良故居、中共綦江支部旧址(邹进贤故居)、红一军团司令部旧址等一大批红色项目建成开放,吸引了市内外2000余个党组织30余万人次到綦开展党史教育,王良同志纪念馆接待参观者超17万人。綦江区还开设红色讲解员培训班,培训讲解员100余名。

同时,充分挖掘红色文化,打造"精神粮仓",以文化力量助推重庆重要红色文化高地建设。电影《王良军长》完成拍摄并在全国公映;《王良军长》《东溪突击》纳入重

庆市庆祝建党100周年优秀影片展映观影活动放映片目;编写完成《图说綦江党史》《王良史料选编》等党史资料,正式出版《綦江红色故事》并确定为本地党史学习教育资料;推出民间吹打《血战黄洋界》、歌曲《忘不了你》、情景音诗画《红色綦江》等作品,红色綦江的辨识度不断提升。

"我们将以长征国家文化公园(重庆段)綦江主体建设区项目为引领,加快推动重庆红军长征纪念馆建设,更好发挥王良故居、中共綦江支部旧址(邹进贤故居)、李世璋旧居等在传承红色文化方面的积极作用,持续提升红色资源保护利用水平,努力把綦江建设成为重庆重要红色文化高地。"綦江区委宣传部相关负责人表示。

綦江日报记者 吴文艺 据《綦江日报》

## 荣昌儿童公园将"大变样"

### 今年12月重新开园



工程车对园内道路进行拆除。



荣昌儿童公园提档升级效果图

荣昌报讯(融媒体中心记者向虹霖)8月31日,记者在位于濑溪河畔的荣昌儿童公园看到,总投资700余万元的公园升级项目已经开始施工,大型机械正对园内路面进行拆除。此次改造将在色彩、照明、设施、游乐空间等方面"下功夫",预计今年12月重新开园。

据悉,该公园为荣昌区首座儿童公园,建成于

2011年,目前存在内部道路破损严重、设施类型偏向低龄、教育功能缺乏、活动功能类似、色彩指引性不强等问题。为了创造更丰富的户外空间,为市民提供更好的亲子互动场所,荣昌区决定对公园进行提档升级。

此次提档升级重点将对公园内主干道、轴线道

路、无障碍步道进行拆除,新建彩色橡胶地面,新增公园家具成品座椅和树池边缘造型座椅;将新增攀爬网、攀爬架、环形秋干、沙坑、大型滑梯、滑索等无动力儿童游乐设施。同时,将设计童博、童雅、童趣、童拓、童育、童悦等多个专区,以满足不同年龄段的儿童游乐需求。

### 感知重庆・2022中秋城市推广美国行

# "铜梁龙"远行美国送龙仪式举行

铜梁报讯(记者 汪洋 濮加红)8月29日,"感知重庆·2022中秋城市推广美国行一一'铜梁龙'远行美国送龙仪式"在铜梁区规划展览馆举行。应美国明尼苏达州华侨华人社团联合会商请,铜梁向明尼苏达州舞龙队捐赠一套"铜梁龙"舞具,支持长期在美华人开展龙舞训练和展演,促进两地深入开展民间文化交流。

当天上午,铜梁区相关部门与美国明尼苏达州华人社团联合会,通过视频连线的方式,进行"铜梁龙"舞具的捐赠。活动现场热闹喜庆,铜梁玄天湖文化旅游公司捐赠了一套铜梁竞技龙舞具和表演服装,铜梁区扎龙工匠、龙舞教练、队员为明尼苏达州舞龙队加油。

"我们将同美国等国家和地区的舞龙爱好者加强沟通交流,传播中华龙舞精神,讲好中华龙舞故事,让传统的中国龙舞文化走遍全球。"铜梁龙艺术团副团长、舞龙队教练蔡明灿说。

"在美国,专门学习龙舞表演的人比较少, 之前我也只在电视上看到过舞龙。以后我回 美国,队员们学会了舞龙,我将尽自己所能,帮他们寻找表演机会,让更多人欣赏到龙舞表演。"美国人BenBrown说。

据了解,铜梁龙舞不仅参加了新中国成立35周年、50周年、60周年、70周年庆典,还参加了北京奥运会开幕式、上海世博会等国际国内重大庆典活动,并远赴30多个国家和地区开展300余场文化交流,向全世界观众展现了铜梁龙舞独特的艺术魅力。

这次"铜梁龙"舞具的捐赠活动,为推动中华文化走出去,传播重庆"山水之城·美丽之地""行千里·致广大"的良好形象,创新城市国际传播形式发挥了积极作用。"全球有很多网友观看了今天的现场直播,由此对'铜梁龙'有了更加全面深入的了解,在我看来这是'铜梁龙'非常深刻、生动、全面的一次全球推介,同时也在我国的地方对外文化交流和城市国际传播中树立了一个很好的样板,对于我们开展好国际传播,讲好中国故事,传播好中国声音,是一个非常有益的尝试。"重庆市对外文化交流协会有关负责人说。

合川 日报讯(记者 周云)8月31日,主题为"服务合作促发展绿色创新迎未来"的2022年中国国际服务贸易交易会(简称服贸会)在北京开幕,由合川区川洲桃片有限公司生产的"川洲牌"合川桃片亮相本届服贸会重庆馆,入选2022年度"中国好礼"。

本届服贸会为期6天,展览面积和线下参展企业数量均超过了上届,整体展览展示面积达到15.2万平方米。除电信、计算机和信息服务展览展示外,还有金融服务、文旅服务、体育服务、环境服务等9个专题的展览展示。"重庆服务"品牌也在此次服贸会重庆馆展出,"川洲牌"合川桃片成为本次服贸会重庆馆线下展出的富有重庆味、国际范的6个人选2022年度"中国好礼"的重庆品牌之一。

据了解,"中国好礼"来自中国好礼产业促进计划评选活动,今年共有来自全国19个省、自治区、直辖市近千件产品提交了申请。该计划作为商务部等六部委联合推动的对外文化贸易"干帆出海"行动计划活动之一,以中国传统文化元素为基础、创意设计为驱动、文化创意商品为载体、标准化为支撑、国内外展贸拉动为手段、数字化产业平台为依托,发掘中国传统文化商业价值,促进"中国好礼"形成品牌并走向世界,重庆共有6个产品人选2022年度"中国好礼"。拥有"中国驰名商标""中国特色旅游金奖产品""全国重点保护品牌""重庆市著名商标""重庆·巴渝十二品"等称号的"川洲牌"合川桃片,以其传统的制作技艺、独特的风味口感、深厚的文化内涵与广泛的知名度与美誉度亮相本次服贸会重庆馆,并成功人选2022年度"中国好礼"。

# 川洲牌 **||合川桃片入选 ||中国好礼** ||二〇二二年中国国际服务贸易交易会开幕